
Заповядай на тоя камък 

Псалм 109 
 
1 Йоан 2:15-17  Не любете света, нито каквото е на света. Ако люби някой света, в него няма 
любов към Отца.  16  Защото всичко що е в света, похотта на плътта, пожеланието на 
очите, и тщеславието на живота, не е от Отца, но е от света;  17  и светът преминава, и 
неговите похоти; а който върши Божията воля, пребъдва до века. 
 
Похотта на плътта 
 
Лука 4:1-4  А Исус, пълен с Святия Дух, когато се върна, от Йордан, бе воден от Духа из 
пустинята четиридесет дена,  2  дето бе изкушаван от дявола. И не яде нищо през тия дни; и 
като се изминаха те, Той огладня.  3  И дяволът Му рече: Ако си Божий Син, заповядай на тоя 
камък да стане хляб.  4  А Исус му отговори: Писано е: "Не само с хляб ще живее човек, [но с 
всяко Божие слово"]. 
 
Галатяни 5:16-21  Прочее казвам: Ходете по Духа и няма да угаждате на плътските страсти.  17  
Защото плътта силно желае противното на Духа, а Духът противното на плътта; понеже те се 
противят едно на друго, за да можете да правите това, което искате.  18  Но ако се водите от 
Духа, не сте под закон.  19  А делата на плътта са явни; те са: блудство, нечистота, 
сладострастие,  20  идолопоклонство, чародейство, вражди, разпри, ревнования, 
ярости, партизанства, раздори, разцепления,  21  зависти, пиянства, пирувания и 
там подобни; за които ви предупреждавам, че които вършат такива работи, няма да наследят 
Божието царство. 
 
Пожеланието на очите 
 
Лука 4:5-8  Тогава, като Го възведе [на една планина] на високо и Му показа всичките царства 
на вселената, в един миг време, дяволът Му рече:  6  На тебе ще дам всичката власт и слава на 
тия царства, (защото на мене е предадена, и аз я давам комуто ща), -  7  и тъй, ако ми се 
поклониш, всичко ще бъде Твое.  8  А Исус в отговор му каза: Писано е, "На Господа твоя Бог, 
да се кланяш, и само Нему да служиш". 
 
Битие 3:6  И като видя жената, че дървото беше добро за храна, и че беше приятно за очите, 
дърво желателно, за да дава знание, взе от плода му та яде, даде и на мъжа си да яде с нея, та 
и той яде. 
 
2 Самуил 11:1-4  След една година, във времето когато царете отиват на война, Давид прати 
Иоава и слугите си с него и целия Израил; и те разбиха амонците, и обсадиха Рава. А Давид 
остана в Ерусалим.  2  И надвечер стана от леглото си и се разхождаше по покрива на царската 
къща; и от покрива видя една жена, която се къпеше; а жената бе много красива на глед.  3  
И Давид прати да разпитат за жената; и рече един : Не е ли това Витсавее, дъщеря на Елиама, 
жена на хетееца Урия?  4  И Давид прати човеци да я вземат, и когато дойде при него лежа с 
нея, (защото се бе очистила от нечистотата си); и тя се върна у дома си. 
 
Еклесиаст 1:8  Всичките неща са досадни, - Човек не може да изкаже до колко; Окото не се 
насища с гледане, нито се напълня ухото със слушане. 
 
2 Коринтяни 5:7  (защото с вярване ходим, а не с виждане). 



 
Тщеславието на живота 
 
Лука 4:9-13  Тогава Го заведе в Ерусалим, постави Го на крилото на храма и Му рече: Ако си 
Божий Син, хвърли се от тук долу;  10  защото е писано: - "Ще заповяда на ангелите Си за 
Тебе да Те пазят:  11  и на ръце ще Те дигат, да не би да удариш о камък ногата Си".  12  А 
Исус в отговор му рече: Казано е: "Да не изпиташ Господа, твоя Бог".  13  И като изчерпи всяко 
изкушение, дяволът се оттегли от Него за известно време. 
 
Хвърли се за да се види колко те обича Отец. 
 
1 Царе 19:13-14  И Илия, като го чу, покри лицето си с кожуха си, излезе и застана при входа на 
пещерата. И, ето, глас дойде към него, който рече: Що правиш тук Илие?  14  И той каза: Аз 
съм бил много ревнив за Господа Бога на Силите; защото израилтяните оставиха завета 
Ти, събориха олтарите Ти, и избиха с меч пророците Ти; само аз останах но и моя живот 
искат да отнемат. 
 
Числа 20:10-12  и, като свика Моисей и Аарон обществото пред канарата, той им каза: Чуйте 
сега, вий бунтовници! да ви извадим ли вода из тая канара?  11  Тогава Моисей дигна 
ръката си и жезъла си и удари канарата два пъти; и потече много вода, та обществото и 
добитъкът им пиха.  12  Но Господ каза на Моисея и Аарона: Понеже не Ме вярвахте за да Ме 
осветите пред израилтяните, за това вие няма да въведете това общество в земята, която им 
давам. 
 
Числа 12:3  А Моисей беше човек много кротък, повече от всичките човеци, които бяха 
на земята. 
 
Павел успява да погледне с Духа към тези неща и да ни ги обясни и да се зарадва в тях. 
 
2 Коринтяни 12:7-10  А за да се не превъзнасям поради премногото откровения, даде ми се 
трън ( Или: Мъченически кол. ) в плътта, пратеник от сатана да ме мъчи, та да се не 
превъзнасям.  8  Затова три пъти се молих на Господа да се отмахне от мене;  9  и Той ми рече: 
Доволно ти е Моята благодат; защото силата Ми в немощ се показва съвършена. И тъй, с 
преголяма радост по-добре ще се похваля с немощите си, за да почива на мене Христовата 
сила.  10  Затова намирам удоволствие в немощи, в укори, в лишения, в гонения, в 
притеснения за Христа; защото, когато съм немощен, тогава съм силен. 
 
Тези са и нещата, които пльтския човек разбира и чрез тях може да осъзнае нуждата си от Духа. 
 
Колосяни 2:20-23  Ако сте умряли с Христа относно първоначалните учения на света, то защо, 
като че живеете на света, се подчинявате на постановления, като,  21  "Не похващай", "Не 
вкусвай", "Не пипай",  22  (които всички се развалят от употреба), по човешки заповеди и 
учения?  23  Тия неща наистина имат вид на мъдрост в произволно богослужение и смирение и 
в нещадене на тялото, но не струват за нищо в борбата против угождаването на тялото. 
 
Галатяни 5:22-26  А плодът на Духа е: любов, радост, мир, дълготърпение, благост, милост, 
милосърдие, вярност,  23  кротост, себеобуздание; против такива неща няма закон.  24  А които 
са Исус Христови, разпнали са плътта заедно със страстите и похотите й.  25  Ако по 
Дух живеем, по Дух и да ходим.  26  Да не ставаме тщеславни, един друг да се не дразним и да 
си не завиждаме един на друг. 


